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Exercice 1

Un atelier produit un composant optique en deux phases indépendantes. La première est susceptible de faire apparaître un défaut  sur 2% des composants, la seconde un défaut  sur 4% des composants.
1. On prélève un composant au hasard dans la production.

On appelle A l’événement « le composant présente le défaut  » et B l’événement « le composant présente le défaut  ».
Calculer la probabilité des événements suivants :

a) le composant présente les deux défauts.
b) le composant ne présente aucun des deux défauts.
c) le composant présente au moins un des deux défauts.
d) le composant présente un et un seul des deux défauts.
2. On souhaite déterminer la probabilité que, sur un échantillon de 200 composants prélevés au hasard dans la production, 10 présentent le défaut .

On tire au hasard 200 composants. Le nombre de composants produits est suffisamment grand pour que ces tirages puissent être assimilés à des tirages avec remise.

On note X la variable aléatoire qui, à chaque lot de 200 composants tirés, associe le nombre de composants présentant le défaut .
a) Quelle est la loi de probabilité suivie par X ? En préciser les paramètres.
b) On décide d’approcher cette loi par la loi de Poisson de paramètre 4.
· Justifier la valeur du paramètre.
· On note Y une variable aléatoire suivant la loi de Poisson de paramètre 4.
Calculer P(Y=10), à la précision de la table.
3. On tire au hasard 800 composants. Le nombre de composants produits est suffisamment grand pour que ces tirages puissent être assimilés à des tirages avec remise.

On note Z la variable aléatoire qui, à chaque lot de 800 composants tirés, associe le nombre de composants présentant le défaut .
a) Quelle est la loi de probabilité suivie par Z ? En préciser les paramètres.
b) On décide d’approcher cette loi par la loi normale de paramètres m =32 et  = 5,54.


Justifier la valeur de ces paramètres.
c)
On note T une variable aléatoire suivant la loi normale N(32 ; 5,54)
Avec la précision donnée par la table, calculer les probabilités suivantes :

P(T<30) ;
P(20<T<40) ;

P) EQ \b\bc\((T<40T>20)
.
Exercice II
(10 points)
Les trois parties de l’exercice sont indépendantes.
A – Résolution d’une équation différentielle
On considère l’équation différentielle :
(1+x)y′+y= EQ \s\do0( \F(1;1+x) )

(E)
où y est une fonction de la variable réelle x, définie et dérivable sur  EQ \l(]-1;+õ[) et y′ sa dérivée.

1.
Démontrer que les solutions sur  EQ \l(]-1;+õ[) de l’équation différentielle  :

(1+x)y′+y=0 

E\s\do 2(0) EQ \b\bc\(()

sont les fonctions définies par h(x)= EQ \s\do0( \F(k;x+1) ) où k est une constante réelle quelconque.
2.
Soit g la fonction définie sur  EQ \l(]-1;+õ[) par g(x)= EQ \s\do0( \F(ln(1+x);1+x) ).

Démontrer que la fonction g est une solution particulière de l’équation différentielle (E)
3.
En déduire l’ensemble des solutions de l’équation différentielle (E).

4.
Déterminer la solution f de l’équation différentielle (E) qui vérifie la condition initiale f(0)=2.

B – Étude d’une fonction
Soit f la fonction définie sur  EQ \l(]-1;+õ[) par f(x)= EQ \s\do0( \F(2+ln(1+x);1+x) ).

On note C sa courbe représentative dans un repère orthonormé d’unité graphique 2 cm.

1.
a)
Calculer la limite de f en -1. Que peut-on en déduire pour la courbe C ?

b)
Calculer la limite de f en +õ. Que peut-on en déduire pour la courbe C ?

2.
a)
Démontrer que, pour tout x de  EQ \l(]-1;+õ[), f′(x)=+x)\s\up 6(2) EQ \s\do0( \F(-1−ln(1+x);) )
.
b)
Résoudre dans  EQ \l(]-1;+õ[) l’inéquation -1−ln(1+x)Ã0.

c)
Établir le tableau de variation de f.

3.
Déterminer une équation de la tangente T à C au point d’abscisse 0.

4.
Contruire la droite T puis la courbe C.
C – Calcul intégral

1.
Déterminer la dérivée de la fonction G définie sur  EQ \l(]-1;+õ[) par :
G(x)= EQ \s\do0( \F(1;2) ) EQ  [ln(1+x)]\s\up 4(2)
2.
En déduire qu’une primitive de f sur  EQ \l(]-1;+õ[) est définie par :

F(x)=2ln(1+x)+ EQ \s\do0( \F(1;2) ) EQ  [ln(1+x)]\s\up 4(2)
3.
a)
On note I= EQ \i\in(\d\ba3()0;\d\fo1()2;\s\di 12()\s\ai 12()f(x)dx). Démontrer que I= EQ \s\do0( \F(1;2) ) EQ  (ln3)\s\up 6(2)+2ln3
b)
Donner la valeur aprochée arrondie à  EQ  10\s\up 5(‐2) de (4I).

c)
Donner une interprétation graphique du résultat précédent.
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